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TAYLLORCOX auditorem MONOBANK, první banky na Ukrajině s EU certifikací

Poprvé v historii získala jedna z největších ukrajinských bank MONOBANK (Universal Bank)
prestižní certifikaci eIDAS.

Pod touto zkratkou, celým názvem „electronic IDentification, Authentication and trust Services“ se
skrývá evropské nařízení, které stanovuje pravidla pro elektronickou identifikaci a důvěryhodné
služby (např. elektronické podpisy, pečetě a časová razítka).

V praxi to znamená, že držitelé této certifikace splňují nejpřísnější standardy elektronické identity,
elektronických podpisů a pečetí na dokumentech.

Ukrajinská ekonomika odolává válce díky digitální transformaci

Elektronické služby na Ukrajině efektivně omezují byrokracii a „na jeden klik“ odstraňují prostor pro
úplatky. Válka ukázala, že digitální kanály jsou rovněž klíčové pro celkovou odolnost ekonomiky.

V Evropské unii tyto služby využíváme pro komunikaci s úřady skrz datové schránky, bankovní
identitu, portál občana, online notářsky ověřené dokumenty a další služby, které upravuje právě
nařízení eIDAS.

Úspěšné obájení eIDAS před Auditorem TAYLLORCOX je nyní potvrzeno „zalistováním“ Národní
bankou Ukrajiny (NBU) na oficiální Trust List kvalifikovaných poskytovatelů důvěryhodných služeb.

Monobank investovala i do digitálního propojení s vládní aplikací a elektronickou občankou Diia. To
umožňuje klientům ověření identity, podepisování dokumentů a založení účtu zcela online.

MONOBANK od této chvíle může provozovat digitální důvěryhodné služby na úrovni 'Vysoká', což je
nejvyšší úroveň elektronické identifikace. Tato certifikace je nejlepším příkladem bezpečných
digitálních služeb pro občany, podnikatele a bankovní systém celkově.

„A to jsme stále na začátku velké digitální transformace Ukrajiny. Brzy představíme další kroky,
které posunou digitalizaci na úroveň, o kterou se snažíme v EU,“ uvedl ředitel sekce eIDAS Ing. Ivo
Pacovský z TAYLLORCOX.“

Monobank

Je první ukrajinská banka fungující výhradně přes mobilní aplikaci. Vše vyřídíte bez fyzických
poboček a zdlouhavého papírování. V bankovním sektoru přinesla řadu inovací:

Diia

Také se stala symbolem moderního fintech. Během prvního roku ruské invaze platformu využilo přes
5 milionů lidí k darování prostředků na obranu Ukrajiny a sbírky přesáhly 1 miliardu dolarů.

Ukrajina se tak stala PRVNÍ ZEMÍ mimo EU zařazenou na evropský list důvěryhodných
poskytovatelů, což nám umožňuje ověřovat ukrajinské elektronické podpisy a pečetě na



dokumentech.

Dodržování EU standardů na Ukrajině zvyšuje důvěru v nové fintech služby. Monobank a v budoucnu
i další banky tak mohou svým klientům garantovat, že transakce a dokumenty budou právně uznány
a zabezpečeny stejně jako v celé EU.

Prezident Volodymyr Zelenskyj

Zelensky vidí v digitální transformaci zásadní nástroj pro reformu veřejné správy, posílení
transparentnosti a přiblížení Ukrajiny k EU. A to se neobejde bez sladění státu s nařízením eIDAS a
principy evropské eID.

Prezident sjednotil 90 ukrajinských zákonů s evropskými standardy v oblasti elektronické
identifikace a důvěryhodných služeb. Tento krok významně akceleruje integraci do jednotného
digitálního trhu EU.

Zelenského politika

Ministr pro digitální transformaci Mychajlo Fedorov

Vicepremiér a ministr pro digitální transformaci, je hlavním architektem těchto změn. A vyzval
ostatní ukrajinské banky k digitalizaci.

Ve válečném stavu jsou elektronické identifikační nástroje a platformy jako Diia „nejbezpečnější
možností“, jak provozovat služby a podnikání.Bankovní sektor díky digitalizaci udržel kontinuitu –
většina operací díky eIDAS principům přešla do online prostředí, což zajistilo nepřerušené služby i v
krizových situacích.

Pod jeho vedením vznikla vládní občanka Diia, kterou využívá více jak 70% ukrajinských uživatelů
chytrých telefonů (22 milionů občanů). Ukrajina se díky těmto projektům stala lídrem v digitalizaci.

Je dokonce jedinou zemí mimo EU zapojenou do pilotního projektu Evropské digitální peněženky
(EUDI Wallet), což podtrhuje značnou vyspělost. Po úspěšném zavedení eID na domácí půdě Fedorov
plánuje nasazení a vzájemné uznávání elektronických identit, či podpisů s EU v režimu eIDAS 2.0

TAYLLORCOX (Conformity Assessment Bodie)

Je původem francouzsko - švýcarský certifikační orgán. A nyní evropská auditorská špička s důrazem
na ověřování plnění EU standardů, bezpečnosti a spolehlivosti digitální transformace.

Na Ukrajině působí v roli klíčového Auditora a bude nadále úzce spolupracovat na všech úrovních
digitalizace. Mezi strategické instituce patří Diia a Národní banka Ukrajiny (NBU) spolu s
Ministerstvem digitální transformace. Společným cílem je bezpečné připojení dalších ukrajinských
bank a organizací do systému evropské digitální identity.

Ing Radek Nedvěd, partner TAYLLORCOX: Ukrajina má obrovský potenciál stát se nejvíce
digitalizovanou zemí na světě. Přes válečný stav se jim daří současně budovat infrastrukturu i právní
rámec, který odolává extrémním bezpečnostním hrozbám a kybernetickým útokům.

Aleš Pilný, partner TAYLLORCOX: Integrace digitálních systémů Ukrajiny a EU pokračuje rychlým
tempem a tato země je připravena stát se plnohodnotnou součástí evropské digitální ekonomiky.
Neznám stát, který by dokázal tak rychle stále kompatibilnější s unijními předpisy a standardy.
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